## ЕГО ПОПУТЧИКОМ БЫЛ ГАЙДАР.



Пионерская дружина школы № 47 не зря названа именем А. П. Гайдара; здесь гайдаровведется активный ский поиск. Изучая жизнь писателя, мы побывали в Арзамасе, в Москве, в Кие-ве, в Каневе, Лепляво, в Белорецке, Стерлитамаке, разыскивая там людей, знав-ших писателя. Много было ших писателя. Много было у нас незабываемых встреч: с сыном писателя Тимуром Аркадьевичем Гайдаром и другом его детства Алекдругом его детст сандрой Ивановной Бабайкиной, со связной партизанскопои, со связной партизанско-го отряда, где Гайдар вое-вал — Афанасией Федоров-ной Степанец, с Екатериной Александровной Деревенщи-ковой, игравшей роль Жени в кинофильме «Тимур и его

в кинофильме «Тимур и его команда», и другими.

И вдруг неожиданно для себя мы узнаем, что и у нас в Уфе есть человек, встречавший Гайдара. Живет в нашем городе на улице Мира Владимир Дорофеевич по иморими в отстрениям по постояться в постоя в постояться в постоят Стрельчук, полковник в от-Стрельчук, полковник в отставке, заслуженный работник культуры РСФСР (сейчас он трудится во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе). И вот на днях пионеры школы 47 собрались для встречи с В. Д. Стрельтики

Владимир Дорофеевич

вспоминает: «С Аркадием Петровичем Гайдаром я познакомился 22 июля 1941 года на Киев-ском вокзале Москвы, во время бомбежки. Я был молодым старшим лейтенантом и уезжал по заданию коман-дования в Киев, когда во время посадки в эшелон налетели фашистские самоле-ты, Было часов 11 вечера, все выскочили из вагонов и стали искать укрытия. Я прыгнул в какую-то земляную яму, где укрылся чело-век в военной форме без погон, на груди которого я успел заметить орден.

Кто вы такой? едете? — спросил человек,

когда мы размес-шем убежище.
— Еду в Киев, по фрон-товым делам,— ответил я. Выходит, мы попутчитовым делен, мы попутчи-— Выходит, мы попутчи-ки. Будем знакомиться: Ар-кадий Гайдар, — протянул кадий Гайдар, -руку незнакомец

Признаться, я верилось, что я нахожусь дом с таким знаменитым человеком. Мы все в детстве читали его книжки, я знал, что он в 17 лет уже командовал полком, знал, какой он замечательный писа-тель и человек. Встречу с ним я никогда не забуду. ним я никогда не вольным во время налета Гайдар не терял самообладания, заметерял сомбежку: «Ничего, тив про бомбежку: «Ничего сейчас фашистов отгонят!» Действительно, истребителям ПВО вскоре удалось отбить воздушную атаку врага. А дальше мы с Аркадием Петровичем Гайдаром, познако-

ровнчем мившись, уже вмести в Кнев. Дорога была тяжелой, мы провели в ней дней 10. И за это время сдружились столько, что, казалось, с вместе. Вооботкрыще Гайдар был очень открытый и дружелюбный человек. Общался он буквально каждым, кто находился ряс каждым, кто находился ра-дом. Много расспрашивал попутчиков, особенно был внимательным к детям: час-то подсаживался к голодным то подсаживался к голодным ребятишкам на вокзалах, раздав им весь сухой паек, который был у него в рюкзаке. Поезда в то время ходили плохо, мы не раз пересаживались с эшелона на эшелон. Гайдар первым выходил на расчистку разбом-бленных путей, он старался помочь буквально всем, с тем встречался в пути. Добравшись до Киева, мы переночевали в доме моих родителей. По сути дела не спали, напоследок разговарива-

ли почти всю ночь. Наутро я попрощался с Аркадием Петровичем, который должен был выехать на место боевых действий в качестве корреспондента газеты «Комсо-мольская правда». Я гор-жусь тем, что судьба свела меня, хоть на короткий срок, с таким замечательным человеком».

Выслушав рассказ ветерана, ребята ознакомили гостя со школьным музеем А. П. Гайдара, который дей-ствует уже третий год, с ствует уже третии год, с собранным поисковым мате-риалом. Владимир Дорофе-евич изъявил желание стать членом поисковой группы, которая отправится по гайдаровским местам Украины. В книге отзывов он написал: «Я рад встрече с вами, надеюсь, что мы подру-

ми, надеюсь, что мы подружимся. Прошу меня зачислить в члены совета музея А. П. Гайдара». ...22 января 1984 года исполняется 80 лет со дня рождения писателя. Этой дате мы решили посвятить месячник добрых гайдаровских дел, который начнется в де-кабре. Вудет конкурс дракаоре. Вудет конкурс дра-матических отрывков по про-изведениям Гайдара, выстав-ка рисучнов ка рисунков, поделок, сочи-нений, стихов, конкурс политической песни, общественный смотр знаний учащихся. Пройдут гайдаровские чтения, гайдаровские уроки и экскурсии по музею, трудо-вые операции в фонд строительства памятника А. Пьо Гайдару в школе. Жива па-мять о Гайдаре — не только на страницах его книг, но и в делах наших гайдаровцево правофланговой пионерской дружины № 47. средней

Н. КЛАССЕН. т. клиссей, старшая пионервожатая. НА СНИМКЕ: В.Д. Стрельчук с гайдаровцами школы № 47. Фото И. КИНЯПИНА.